
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 37
van KATIA SEGERS
datum: 19 november 2019

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Financieringstroom in het kader van grootstedelijke problematieken  -  Criteria

Naar aanleiding van de vragen om uitleg nr. 115, nr. 133, nr. 138 en nr. 139 van 22 
oktober 2019 in de commissievergadering Binnenlands Bestuur kwam het onderwerp van 
de bijkomende financieringsstromen van steden en gemeenten aan bod. Met name werd 
ingegaan op de overname van de responsabiliseringsbijdrage van de gemeenten door 
Vlaanderen, het Openruimtefonds, het fonds voor steden die kampen met grootstedelijke 
problematieken en een financieringsstroom voor kleinstedelijke gemeenten met een 
belangrijk mobiliteitsknooppunt.

In verband met de bijkomende financieringsstroom van toepassing op steden en 
gemeenten die kampen met grootstedelijke problematieken benadrukte de minister dat 
het van belang is dat deze problematieken blijvend aangepakt worden. Gemeenten die in 
aanmerking komen voor deze financieringsstroom dienen te voldoen aan volgende 
criteria:
- een bevolkingsdichtheid hoger dan vijfhonderd inwoners per vierkante kilometer;
- behoren tot het hoogste kwartiel in verband met het migratiesaldo van personen met 

een niet-EU-nationaliteit van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest;
- behoren tot de bovenste 25 procent van gemeenten met het hoogste aantal 

leefloners;
- in totaliteit van de bevolking behoren tot het kwartiel met het hoogste aantal niet-EU-

inwoners;
- in haar aandeel niet-EU-inwoners tot de totaliteit van hun bevolking behoren tot het 

hoogste kwartiel.

Graag had ik van de minister verdere verduidelijking gekregen in verband met deze 
gehanteerde criteria.

1. Op basis van welke overwegingen en via welke methodiek werden deze criteria in 
2017 gedefinieerd?

2. Gebeurde sinds het vastleggen van deze criteria een evaluatie inzake de 
accuraatheid van deze criteria? 

Zo ja, op welke manier gebeurde deze evaluatie en wat was de uitkomst ervan?

Zo neen, op basis van welke overwegingen werd beslist dat er geen bijstelling van de 
gehanteerde criteria nodig is, rekening houdend met de vaststelling dat verschillende 
kleinere gemeenten ook geconfronteerd worden met dezelfde grootstedelijke 
problematieken?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 37 van 19 november 2019
van KATIA SEGERS

1. Het betreft criteria die werden geselecteerd vanuit de overweging dat ze een beeld geven 
van de verstedelijkingsgraad en demografische en socio-economische evoluties onder de 
invloed van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. 

Voor wat betreft de methodiek verwijs ik naar het antwoord van mijn voorganger, 
mevrouw Liesbeth Homans op schriftelijke vraag nummer 153 van 9 januari 2019 van 
mevrouw Freya Saeys. 

Zie: http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1458471

2. Tijdens de vorige regeerperiode ondersteunde de Vlaamse regering de gemeenten 
Dilbeek, Halle en Vilvoorde om de uitdagingen die een gevolg zijn van hun ligging nabij 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, aan te pakken. Deze Vlaamse regering bestendigt 
deze ondersteuning en breidt ze uit: vanaf 2020 zal ook de gemeente Ninove binnen 
hetzelfde kader en op basis van dezelfde criteria een subsidie ontvangen. Hiermee willen 
we ook de zekerheid geven dat zij gedurende de legislatuur verder kunnen beschikken 
over extra middelen om hun beleidsambities waar te maken.
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